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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 187 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 18 DE 2016 
HORA:  08:20 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buen díapara los honorables Concejales, buen día para los funcionarios de la 
administración municipal y buen día para los funcionarios del Concejo municipal y 
buen día para las personas que nos acompañan en el día de hoy. 
 
Tan amable Señor secretario sírvase leer el orden del día de Noviembre 18 del 
2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
Buenos días para todos los honorables Concejales y Concejalas, compañeros del 
Concejo y demás personas presentes en el día de Noviembre 18 del 2016. 
 
Siendo las ocho y veinte minutos damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente 
orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ELECCION DEL PRESIDENTE PARA EL AÑO 2017 
3. ELECCION VICEPRESIDENTE PRIMERO PARA EL AÑO 2017 
4. ELECCION VICEPRESIDENTE SEGUNDO PARA EL AÑO 2017 
5. COMUNICACIONES 
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6. PROPOSICIONES 
7. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Verificamos el quórum por favor señor secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Muchas gracias  
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Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 
Asistencia total de todos los Concejales 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente 
 
Cordial saludo a usted, la mesa directiva, todos los compañeros, todos los 
presentes en el recinto. Un cordial saludo a nuestro ex Concejal y amigo el doctor 
Henry Ríos bienvenido al recinto de la democracia. 
 
Señor Presidente para solicitarle muy comedidamente que el orden del día sea 
cambiado e invertido en su orden para que evacuemos primero los temas de 
proposiciones y asuntos varios. 
 
Gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración la propuesta hecha del honorable Concejal de invertir el orden 
del día. En su efecto quedaría. 
 
2. ASUNTOS VARIOS 
3. PROPOSICIONES 
4. COMUNICACIONES 
5. ELECCION DE PRESIDENTE  
6. ELECCION DE VICEPRESIDENTE 
7. ELECCION DE VICEPRESIDENTE SEGUNDO 
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Se abre la discusión, anuncio que va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 
honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No señor 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Entonces usted me está diciendo segundo punto. 
 
2.ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Primero, cambiemos el segundo punto queda proposiciones señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Bueno señor Presidente  
 
2. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Hay alguna proposición? 
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Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Continuamos tercer punto asuntos varios. Perdón comunicaciones  
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún honorable tiene alguna comunicación? 
 
¿La mesa tiene alguna comunicación? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Medellín, 28 de Octubre de 2016 
 
Señor 
 
Camilo Callejas Tamayo y demás Concejales 
 
Asunto: Invitación al foro, fortalecimiento del roll de los ediles. 
 
El contacto directo con las comunidades es una de las principales realidades de la 
función pública, por ello es obligación de los servidores públicos escuchar y 
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atender sus inquietudes de forma juiciosa y responsable. Dentro de esta actividad 
es de gran importancia el papel que representan los ediles pues son quienes 
conocen la forma directa, las contingencias que día a día se presentan en 
diferentes puntos de los municipios. 
 
Siendo necesarios instruirlos e incrustarlos en materia normativa para que 
desempeñen de manera eficiente y eficaz sus funciones.  
 
En consecuencia deseo invitarlos al foro fortalecimiento del roll de los ediles el 
cual tiene como finalidad robustecer sus conocimientos en materia normativa, 
derechos y deberes y administrativa y esto es con el objeto que tengan una 
participación relevante en la administración departamental y en las 
administraciones municipales. 
 
Convencidos de que su asistencia, participación y aporte para esta administrativa 
son indispensables para el éxito en este evento.  
 
Los invito a participar del foro que se llevara a cabo en el auditorio instituto 
parroquial Jesús de la Buena Esperanza. 
 
Ubicado en la calle 49 número 47 – 10 Municipio de Bello 
 
El día 05 de Diciembre de 2016 de 8:30 am a 4:00 pm 
 
Firma 
 
Ana Ligia Mora Martínez 
 
Ingeniera ambiental especialista en alta gerencia 
 
Bello, 16 de Noviembre del 2016 
 
Para:  
 
Secretario 
 
Sub secretario de despacho 
 
Directores administrativos 
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Funcionarios en general 
 
Concejales 
 
Asunto: seminario de gobernanza para la paz 
 
Gobernanza para la paz es un proyecto que desde la sub dirección de proyección 
institucional de la escuela superior de administración pública ESAP quiere aportar 
al fortalecimiento institucional y a la generación de capacidades de gestión y de 
buen gobierno en los diferentes municipios afectados por la confrontación armada 
y que requieren consolidar sus entes públicos de 11:05 pos conflicto. 
 
La fecha es martes 22 de Noviembre de 2016 
 
Hora: 2:00 a 6:00 pm  
 
Auditorio Comfenalco – calle 50 número 49 – 27 Bello Antioquia  
 
Facilitar la ESAP  
 
Cupo máximo: 50 personas 
 
Inscripciones en la oficina de bienestar laboral 
 
Firma 
 
Martha Cecilia Aguirre Quintero 
 
Directora administrativa encargada de talento humano 
 
Alcaldía de Bello 
 
Bello, 15 de Noviembre de 2016 
 
Invitación al foro regional de competitividad aburra norte 
 
Transformación regional, oportunidades y riesgos  
 
Cordial saludo 
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Conscientes del crecimiento de la región y el cambio en las dinámicas económicas 
demográficas y sociales que esto conlleva, les tendemos la más cordial invitación 
para que nos acompañen al foro regional de competitividad Aburra norte 2016, 
transformación regional, oportunidades y riesgos.  
 
Este será un espacio de reflexión entre las autoridades regionales representantes 
de la comunidad empresarial y expertos en planificación territorial sobre las 
nuevas realidades de nuestro territorio. 
 
Fecha: martes 22 de Noviembre de 2016 
 
De 9:00  a 12:00 del día 
 
Auditorio centro empresarial Aburra norte cámara y comercio 
 
Por favor confirmar su asistencia  
 
Teléfono: 545 84 10 
 
Firma 
 
Luz Yaneth Giraldo Sánchez 
 
No tengo más comunicados señor Presidente en la mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Continúo con el punto de asuntos varios. 
 
4. ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿En varios? 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente 
 
De nuevo cordial saludo para todos los presentes en el recinto. 
 
Señor Presidente y señor secretario para solicitarles muy comedidamente oficiar a 
la secretaría de deportes y a infraestructura, solicitándole que tomen pues como 
medidas en el siguiente tema. En el sector de la comuna tres específicamente en 
el sector de Búcaros en el periodo pasado tuvimos la fortuna con el apoyo del área 
metropolitana de que se hiciese en ese sector un parque llamado el parque gility el 
de las mascotas, el de los caninos, un parque donde genero un impacto 
importante a nivel no solo del municipio si no departamental y nacional porque es 
de los pocos que hay en el país. Es un parque que es aprovechado por la 
comunidad no solo con las mascotas sino porque es de los pocos espacios 
públicos bien dignos que tiene el municipio o que tenía porque en estos momentos 
está en un deterioro muy grande, los equipos que estaban los quitaron porque ya 
estaban en un deterioro pues muy fuerte, no hay energía, no hay agua, está 
totalmente deteriorado el parque entonces obviamente la comunidad del sector de 
la comuna tres está preocupada por el tema y en mi representación obviamente de 
la comunidad le solicito secretario que oficiemos a deportes e infraestructura 
manifestándole la situación y solicitándoles que tomen cartas en el asunto o por lo 
menos que haya una explicación al tema. 
 
Y por favor secretario ojala sea entre hoy y mañana porque quede de entregarles 
una, o entre hoy y el lunes porque quede antes de la mitad de semana entrante 
tenerle una respuesta a la comunidad, le agradecería mucho. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto 
 
Señor secretario para que tomemos nota y lo más pronto posible le hagamos 
llegar este pedido, esta queja a la comunidad a la secretaria de infraestructura y a 
la secretaría de deportes. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía Ocampo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente 
 
Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. 
 
En este punto de asuntos varios y hoy en orden del día como tema principal la 
elección de la nueva mesa del Concejo municipal si quiero como Concejal del 
partido de la U y como Presidente del mismo, referirme a algunos temas señor 
Presidente. 
 
El primero honorable Concejal Alex Varela, gracias. El primero es que nosotros 
entendemos en nuestra mediana sabiduría los procesos políticos pre electorales y 
pos electorales y nosotros direccionamos pre electoralmente la participación que 
nos permite la misma constitución, la de elegir en esa participación a nuestros 
gobernantes y tomamos decisiones programando pre electoralmente algunos 
compromisos, porque nosotros entendemos que no podemos participar como 
equipo de trabajo en una contienda electoral para luego que no se nos cumplan 
los compromisos porque entonces vamos hacer es útiles, somos útiles, utilizados 
dentro del proceso político y no realmente dentro de los compromisos serios que 
se tienen que tener en esta contienda electoral, sin embargo nosotros hicimos lo 
que teníamos que haber hecho y hablamos con quien teníamos que haber 
hablado en ese entonces pre electoralmente. Y se hicieron unos acuerdos para 
cuatro años porque es que a mí no se me puede decir en un futuro mire que si le 
cumplimos, cuando falta un año o cuando falten dos años porque es que se hacen 
unos compromisos para también participar de la gobernabilidad de una 
municipalidad. En ese sentido entonces como director del partido de la U, el 11 de 
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Marzo del 2018 tendremos que ratificar no un Concejal sino un equipo de trabajo 
del cual me siento orgulloso de presidir que en la urna vamos a refrendar nuestra 
participación respetando las directrices de nuestro Senador el doctor German 
Darío Hoyos del partido de la U quien en Bogotá también hizo su gestión con la 
Senadora Olga Suarez senadora del partido Conservador del municipio de Bello 
para tratar de conciliar los acuerdos pero que se quedan estancados en el proceso 
y nosotros estamos tranquilos. En ese entonces vamos a ver, que las palabras no 
me vayan a castigar y que sean los votos en las urnas los que hablen si este 
equipo es importante como socio o no para un futuro 2019 donde se van a volver a 
debatir las regionales. Entonces en ese sentido nosotros como partido de la U y yo 
como Concejal respetaremos la palabra y acompañaremos irrestrictamente a 
nuestro Alcalde el doctor Cesar Suarez Mira hasta el 31 de Diciembre del 2019 
porque al menos del lado de nosotros cumpliremos siempre nuestra palabra para 
que cuando en un futuro algunas personas hagan acuerdos programados con 
nosotros, entiendan de nosotros la lealtad y el compromiso y el respeto por la 
palabra pero además de eso hoy lo ratifico que los votos que tengan mi Senador el 
doctor German Darío Hoyos tendrá que tener igual mi representante el que él nos 
ordene porque así somos de disciplinados y en esa disciplina entonces 
entenderán los que de pronto pongan en duda que los que yo tengo dirigidos de 
pronto fueron desobedientes en el comportamiento del proceso político porque 
somos muy claros en la educación de la participación y del compromiso que 
tenemos que tener como equipo cuando empeñamos nuestra palabra para el 
bienestar de Bello en general y de un equipo en particular. Entonces apoyare esa 
mesa directiva que van a nombrar con voto y las que vengan también las voy 
apoyar porque este Concejal va cumplir su palabra así a su equipo no le hayan 
cumplido. 
 
Con la persona que yo hable donde estele deseo sino bendiciones, mi eterna 
admiración y gratitud porque soy un hombre de gratitud, pero no sé qué pasa 
entonces en los compromisos, sin embargo de la misma forma reitero que 
cualquiera de los honorables Concejales que incluso presida la corporación, tiene 
toda la autoridad para hacerlo porque es un honorable Concejal que fue electo por 
la comunidad. Pero bien queda entonces establecido que el partido de la U hasta 
el momento los compromisos está todavía por cumplírsele y vamos sobre el 
proceso porque vamos a entrar a un segundo año donde también participaremos 
en toma de decisiones de bienestar municipal acompañando a nuestro Alcalde 
porque esa será siempre mi responsabilidad de hacer sentir a la clase política, 
siempre la lealtad y la palabra y el respeto en la misma. 
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Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Eso se llama disciplina Concejal, saludos a su Senador German Darío Hoyos. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
Mientras que el honorable Concejal hace unas consultas con el secretario Boris 
León Rivera le damos el uso de la palabra al honorable Concejal Juan Camilo 
Callejas Tamayo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente  
 
Un saludo a usted y a toda la mesa directiva, a los corporados y los que hoy nos 
acompañan. 
 
Mire, en días anteriores hicimos una solicitud frente al tema de un informe de 
gestión del riesgo concerniente a lo sucedido en la vereda Hato Viejo, no sé si ya 
se acercó ese informe, sería muy importante, yo también como el doctor Bladimir 
tengo la responsabilidad como de dar y llevar una respuesta y anexo a esto 
también ahorita que se están hablando de espacios deportivos y que se convoca 
señor secretario, que se convoca a dar como un parte de información al secretario 
de infraestructura y deportes también me gustaría que en ese informe que se le va 
pasar al doctor Bladimir se hablara acerca de la cancha sintética de Zamora, que 
nos dijeran cómo va el proceso, sería muy bueno también para darle parte de 
tranquilidad. 
 
Es simplemente eso señor Presidente muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. Secretario para que nos informen y hagamos un llamado al secretario 
de gestión de riesgo el doctor Cesar Augusto, él es Arango Serna, Arango Serna 
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para que nos dé, ya se le había mandado una petición para que por favor ojala 
antes de terminar estas sesiones, para la semana entrante traigamos una 
respuesta. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor Presidente  
 
Un saludo para todos los corporados y todas las personas que nos acompañan 
dentro del recinto. 
 
Primero pues acompañar en esa solicitud que hace Bladimir con respecto al 
escenario que se construyó para los animales en ese sector, tuve la oportunidad 
de ir y de verdad que le da a uno tristeza que este en ese abandono. Y esa es la 
imagen también que estamos mostrando en ese sentido o sea que yo veo que hay 
que darle un trabajo muy duro, que bueno que el área metropolitana señor 
Presidente con las buenas relaciones que usted maneja nos ayudara también en 
ese sentido haber como recuperamos un mantenimiento urgente para que de 
verdad se tenga el objetivo con el que se construyó ese escenario tan importante. 
Entonces aplaudo Bladimir esa intervención de verdad y que bueno que se le 
trabaje muy duro a eso para que lo que manifestamos nosotros acá no se quede 
en este micrófono sino que ojala se tomen medidas urgentes. 
 
Entiendo  que también podríamos hablar con el secretario de medio ambiente, a él 
le toca esa parte a ver que podemos gestionar a nivel del Área metropolitana. 
 
El segundo aspecto pues, hombre recibí una llamada a nivel nacional del tema de 
la STIC y muy preocupado con este proyecto por medio del cual se autoriza al 
señor Alcalde a la asunción de obligaciones que afecten el presupuesto de 
vigencias futuras ordinarias. Si este proyecto no sale lo más pronto posible el 
municipio de Bello va perder la oportunidad de que acá como en el parque de 
Bello que vamos a tener zona de wifi y en el municipio tengamos esta oportunidad. 
 
Y otros aspectos más en tema de la STIC, pues yo como ustedes saben con mi 
compañero José Rolando y mi persona pues estoy de ponente del presupuesto 
municipal y prácticamente le he venido trabajando al tema del presupuesto. 
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Presidente yo voy a coger este proyecto, le voy a dar la importancia y la urgencia 
entonces inmediatamente le voy a pedir la colaboración a nuestro jurídico a ver si 
a más tardar mañana lo analizamos, ahorita mismo vamos a trabajar y a ver como 
presentamos la ponencia y organizamos esto lo más pronto posible porque es el 
municipio el más perjudicado en los recursos que van a llegar a nivel nacional. 
Nos vamos a perder la oportunidad de unos grandes recursos y son los Bellanitas 
los desubicados. Entonces asumo la responsabilidad Presidente, no sé a quién se 
lo habían asignado o si la persona que lo tiene le está  trabajando ya a él o si no 
para yo más bien hacerme a un lado o si no tomar ya urgentemente las medidas al 
respecto en este sentido, yo tengo mucha confianza también con mi compañero 
José Rolando, él también ha venido, hemos venido en equipo haciendo un trabajo 
juiciosos con el tema del presupuesto y yo creo que en el tema primer debate y 
segundo debate pues que ya la próxima semana los estamos dando. Podemos 
también yo ya arrancar con este proyecto para que el municipio de Bello no pierda 
esta oportunidad a nivel nacional. Estos son compromisos que no los podemos 
dejar acá y miren yo verdaderamente me preocupe porque recibí la llamada ayer 
en ese sentido que el proyecto de vigencias futuras de la STIC y aquí está el 
ministerio, hoy está el ministro acá también, acabo de hablar con el secretario 
Boris Rivera que fue el que nos trajo este proyecto, el ya pasa a cultura pero ya la 
idea es con el trabajar muy duro en este sentido para que ojala pues hoy no sé si 
hoy mismo podríamos radicar o mañana mismo el tema de la ponencia para que le 
podamos primer debate lo más pronto posible señor Presidente de la comisión. 
 
Entonces Presidente entonces asumo yo la responsabilidad de este proyecto, 
vamos a sacarlo lo más pronto posible, le pido al jurídico del Concejo que nos 
ayude hoy mismo, enseguida para que trabajemos y saquemos este proyecto tan 
importante para nuestro municipio. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Gracias señor Presidente 
 
Un saludo para la mesa, los corporados, el doctor Boris y todas las personas que 
se encuentran en el recinto. 
 
Señor Presidente yo hoy quiero felicitar al doctor Boris porque la verdad es que ha 
sido muy diligente con el proyecto, lo he visto haciendo love que eso es lo que se 
debe de hacer, pero si quisiera saber hombre aquí estuvo la secretaria de 
hacienda, aquí estuvieron los funcionarios de la secretaria de hacienda, 
reiteradamente nos han dicho que no hay posibilidades, no hay posibilidades para 
la capacidad de endeudamiento entonces de donde van a salir los recursos y vea 
yo no sé doctor Boris si no hay capacidad de endeudamiento como nosotros 
vamos aprobar ese proyecto de acuerdo, no sé, ese es mi inquietud, esa es mi 
preocupación, sabemos que es supremamente interesante e importante el 
proyecto. Reconocemos pero si no hay capacidad de endeudamiento nosotros no 
nos podemos comprometer. Esa es mi inquietud y entonces quien sea el ponente 
nos debe demostrar que si existe la viabilidad para la aprobación de ese proyecto 
de acuerdo. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Normalmente honorable Concejal cuando se radica un proyecto de acuerdo 
mínimamente debe de venir con la certificación de disponibilidades de la secretaria 
de hacienda, espero Boris León que así este, no estoy equivocado. Ha bueno, 
esperemos, igual el ponente nos hará la socialización y en el primer debate tendrá 
que mostrar toda la documentación para que el proyecto de acuerdo sea 
totalmente legal. 
 
Bien pueda honorable Concejal Basiliso.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Presidente no, por lo que usted dice me está haciendo quedar mal, está diciendo 
que lo que yo estoy diciendo no es así pero nosotros tenemos constancia y están 
las grabaciones de los funcionarios de hacienda entonces no me pueden decir que 
lo que yo estoy diciendo es mentiras, los funcionarios de hacienda nos han dicho 
reiteradamente que no hay capacidad de endeudamiento señor Presidente. Eso 
no lo he dicho yo, eso lo están diciendo los funcionarios de hacienda, simplemente 
estoy haciendo una aclaración porque más adelante no quiero que tengamos 
ninguna dificultad como Concejo.  
 
Simplemente es eso señor Presidente entonces usted no me puede hacer quedar 
mal diciéndome que ahí están las certificaciones, yo lo que estoy diciendo lo estoy 
diciendo porque el señor secretariode hacienda y sus funcionarios nos decían que 
no había ninguna posibilidad para capacidad de endeudamiento. Entonces eso no 
me lo estoy inventando yo señor Presidente sino que los funcionarios nos han 
dicho eso reiteradamente cada que vienen aquí. 
 
Gracias seño Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Honorable Concejal muy respetuosamente le digo, cada persona es libre de 
expresar y oye lo que quiere oír, yo digo creo que deben de estar ahí las 
certificaciones para poder presentar un proyecto, creo, yo no estoy diciendo ahí 
están, creo y el ponente las debe de mostrar o sea vuelvo y le digo pero aquí pues 
cada cual es dueño a su pensamiento, a expresar  y oír lo que quiere oír pero yo 
digo creo que deben de estar las respectivas, igual el ponente pues tendrá que 
demostrar incluso hasta en la socialización el secretario tiene que mostrar toda la 
documentación y eso es elemental, el ponente tiene que mostrar todas las 
certificaciones  eso pues eso no está inventado. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal, primero me había pedido la 
palabra Elberth León pero como le vamos a dar la palabra al ponente. Con mucho 
gusto honorable Concejal ponente Luis Carlos Hernández. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor Presidente 
 
Pues yo no he leído el proyecto, apenas pues lo voy a organizar pero haber este 
proyecto prácticamente es idéntico al proyecto que aprobamos de educación 
donde se van a construir colegios, van a ver modernización y tuvimos que haber 
aprobado unas vigencias futuras porque el municipio se va a comprometer a que 
tiene que entregar unos recursos. Este proyecto, a nosotros nos van a dar 
diecisiete mil millones de pesos, el municipio se tiene que comprometer en los 
cuatro años a entregar una parte, el que va a ganar es el municipio honorable 
Concejal, vamos a recibir diecisiete mil millones de pesos y el municipio tendrá 
que comprometerse a entregar unos dineros pero no los va a entregar este año, 
los va entregar año por año por eso ya la de vigencias futuras. Entonces es más la 
importancia Concejal de lo que el municipio va percibir, de lo que vamos a recibir a 
la responsabilidad también que tiene el municipio que considero que la podemos 
asumir. 
 
Me están hablando pues, eso lo que pasa es que por eso le digo yo, en los cuatro 
años en los programas en las que se van a  realizar, listo. 
 
Yo de todas maneras pues solamente es darle la claridad Concejal que esto será 
un beneficio más para el municipio de Bello, que nosotros decir lo que yo le 
escucho a usted en estos momentos, considero que vamos antes a poner todo a 
nuestro interés, la herramienta para que no perdamos esta importancia de este 
proyecto a nivel nacional. Esto es una gestión que está haciendo y lo voy a 
mencionar acá con el respeto que esta el doctor Boris, una gestión que está 
haciendo el representante, Jhon Jairo Roldan, hay unos recursos importantes que 
vienen para bello en materia de la STIC. Entonces nosotros también igualito usted 
lo aprobó, lo mismo que hicimos con educación donde vamos a construir colegios, 
donde vamos hacer. Por eso entonces yo lo organizo y lo miramos. 
 
Listo muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Luis Carlos vea nosotros y yo particularmente entiendo su posición y la posición 
suya es la mía créame que yo también quiero que eso se apruebe y de verdad 
todos, todos, Cada uno de nosotros queremos que eso se apruebe porque eso es 
un beneficio para la municipalidad. Pero Luis Carlos nosotros no podemos 
cometer el error que por más beneficio que haya hasta la sociedad los Concejales 
nos vayamos a embalar, entiéndame Luis Carlos, si, en el preciso momento que 
nosotros aprobamos las vigencias futuras de educación haya capacidad de 
endeudamiento, hoy no lo hay. Entonces es que esa es mi preocupación Luis 
Carlos, créame que los diecinueve Concejales en un proyecto de acuerdo tan 
importante para el municipio de Bello nosotros  vayamos a decirle que no a eso, 
créame Luis Carlos que aquí ningún Concejal es capaz de eso. El problema es 
otro, el problema es que si nosotros no tenemos la capacidad de endeudamiento 
no le podemos decir, no le podemos decir a eso si porque nos estamos abalando 
nosotros y nosotros sabemos que no hay capacidad de endeudamiento y como o 
sea nos vamos sobre la ley a cometer el error únicamente por una justificación que 
puede ser falsa. Entonces a eso nosotros no le podemos apuntar Luis Carlos y es 
que si todas las cosas llegan normalmente como deben de llegar, las 
certificaciones, todo lo 36:12 bienvenido sea el proyecto porque un proyecto bueno 
para la ciudad quien va decir que no. entonces eso es lo que yo estoy diciendo o 
sea que nos acrediten todas las certificaciones en el proyecto y no hay ningún 
problema Luis Carlos, no hay ningún problema, entiéndame esa parte Luis Carlos. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 187  del 18 de  Noviembre  de 2016 19 de 43 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales 
un saludo muy especial, a los funcionarios del Concejo, al doctor Henry Ríos 
saludos, a los asistentes hoy en el recinto un saludo muy especial. 
 
Señor Presidente ya que estamos en varios y el honorable Concejal Camilo 
Callejas pregunta sobre un informe y una proposición, también el honorable 
Concejal Bladimir habla del escenario de nuestras mascotas en el sector de los 
Búcaros, créanme que es un escenario bastante importante para nuestras 
mascotas, nuestros perritos. Fuera de que fue un tema bandera en la campaña de 
muchos candidatos que salieron animalistas entonces es preocupante que este 
escenario no tenga la intervenciones necesarias para que vuelva a funcionar y 
estamos hablando de un escenario de mascotas, no le digamos animales pero 
igual las mascoticas. Pero si hay un escenario que es para animales y es donde 
en estos momentos son las instalaciones de la defensa civil, créanme que la 
semana pasada que ellos estuvieron en el recinto del Concejo dándonos un 
informe donde el informe puede ser efímero, puede pasar este año, puede pasar 
el otro y ante una voluntad política administrativa que no viene ni siquiera de la 
administración actual del doctor Cesar Suarez ni la anterior administración del 
doctor Carlos Muñoz, viene desde mucho antes. Yo creo que tenemos que estar 
muy atentos, las proposiciones desde un Concejo municipal son bastante 
delicadas y no podemos dejarla pasar por alto. 
 
El 11 de Noviembre en el canal Tvn salió la noticia de donde es las instalaciones 
de la defensa civil, quería mostrárselos en YouTube pero no carga está 
demasiado pesado el archivo pero es triste y preocupante que la defensa civil solo 
cuando tenemos lastimosamente en la ciudad temas de ola invernal, 
deslizamientos, un momentico.    
 
Gracias señor Presidente  
 
Esto si es para animales, las instalaciones de la defensa civil lastimosamente es 
para animales y yo creo que debemos de estar muy atentos, muy vigilantes con 
este cuerpo tan importante que en gestión de riesgo de la ciudad siempre están 
ahí, siempre están atentos con todas las dificultades para operar y hacer su 
función y hacer su labor yo creo que tenemos que brindarles el mínimo, el mínimo 
de atención y hacer los acercamientos necesarios con la administración municipal 
y con la oficina de gestión de riesgo donde el doctor Cesar Arango siempre va 
estar atento para que de pronto con la ayuda de Dios le demos a la defensa civil 
unas mejores instalaciones, con la gestión de nosotros y de la administración 
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créanme que los bienes de la administración municipal son muchos y en estos 
momentos hay muchos bienes que los están ocupando personas que 
lastimosamente ni un beneficio prestan para la comunidad, ni un beneficio prestan 
para el tema social entonces porque no darle la oportunidad a la defensa civil que 
tenga unas mejores instalaciones y que tengan un mejor lugar para hacer su labor. 
 
Gracias señor Presidente 
 
Señores miren ni luz ni agua, fuera de eso miren las camitas donde duermen 
cuando tienen algún tema delicado en la ciudad, yo creo que más es un llamado 
de atención, yo creo que la indiferencia lastimosamente nos afecta bastante a 
todos, venimos hablando de diferencia, dignidad, usted cree que la defensa civil 
tiene dignidad en las instalaciones que están y otras personas ocupando  bienes 
del municipio de Bello a sus anchas sin ni siquiera prestar algún beneficio. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Octavio Jiménez Gil. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
Un saludo para usted, para la mesa, a mis compañeros los honorables Concejales 
y para todas las personas que nos acompañan en el recinto. El doctor Boris y 
demás personas. 
 
Señor Presidente no, en ese mismo orden de ideas yo creo que es muy 
lamentable pues y uno ver este video ante una situación para este grupo que de 
verdad la labor que presta en favor de la comunidad es muy triste un cuadro de 
estos. 
 
Sumarme a las peticiones que hacen mis compañeros señor Presidente pero 
también qué bueno que de esta misma manera, en estos días replicábamos en 
estos micrófonos y fui uno de los que exprese el tema de la recuperación de 
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espacio público en nuestra zona centro. También yo creo que es bueno que 
resaltemos y aplaudamos que de hoy la administración siga escuchando, siga 
escuchando que es la necesidad que tenemos también eso genera un bienestar a 
nuestra comunidad y una calidad de vida en nuestra zona centro, a los 
comerciantes, a los vendedores ambulantes y a muchas personas hoy quiero 
expresarles porque veo de esta semana se ha estado recuperando esta calle la 
que queda al frente de la Alcaldía que es la calle, la que llamamos Guayaquilito y 
que de verdad que es placentero ver que en estos momentos están en la tarea de 
recuperar esa calle que yo sé que nos va a prestar eso que hemos pedido y es 
una imagen, una mejor imagen para nuestra administración, para nuestra 
comunidad y para bienestar de muchas personas. De verdad espero Presidente 
que hoy con las peticiones que están haciendo nuestros compañeros los 
honorables Concejales espero que así mismo la administración en esa efectividad 
siga asumiendo esta responsabilidad de poder cumplir como debe de ser y con 
esas promesas a la comunidad Bellanita que tanto lo necesita. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno Presidente muchas gracias. 
 
No Presidente para dirigirme pues seguir las mismas palabras de mi compañero 
Basiliso. Dentro de mi función como Concejal estas decisiones son muy difícil 
porque al uno no apoyar un proyecto como el del doctor Boris queda un sin sabor 
muy maluco, no, no vamos a tener el internet en el parque Santander, estos 
recursos se van a perder pero me pongo a reflexionar también acosta de que, 
acosta de mi investidura. Es muy preocupante saber que todos estos dineros se 
van a perder pues por parte de mi curul y de mi bancada, hablo en bancada, si no 
tenemos claridad sobre esto nuestro voto será negativo. Queda un sin sabor en el 
ambiente, en la comunidad diciendo que el centro democrático por oposición no se 
une al desarrollo de Bello no, nosotros estamos dispuestos apoyar todos los 
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proyectos que beneficien el municipio de Bello pero todos los proyectos que estén 
dentro del marco de la ley. 
 
Muchas gracias señor Presidente y le agradezco a usted doctor Basiliso ha tenido 
esa intervención porque desde que el doctor Boris me entro me entraba ese sin 
sabor no desconociendo su gestión y no desconociendo que lo que él tiene dentro 
de las manos es algo muy bueno pero que si tenemos que tener claridad sobre el 
asunto. 
 
Muchas gracias   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Un cordial saludo a usted y a la mesa principal, al doctor Boris, a los honorables 
compañeros y demás personas que nos acompañan en el recinto. 
 
Retomando un poco las palabras expuestas por el honorable Concejal Basiliso y 
Edwin Builes, quería reiterar el tema del que hablaba Luis Carlos ahora del que en 
el congreso se están gestionando algunos representantes a la cámara del 
municipio de Bello gestionando recursos para el tema de la STIC o secretaria de la 
STIC y que me puede decir donde está la secretaria de la STIC si antes nos 
estamos retrocediendo en el tiempo, ya estaba creada y ya la secretaria de la 
STIC no existe y entonces como van a traer recursos para la secretaria de la 
STIC. Que es otra entidad, que tiene otro nombre, que tiene otra razón social o 
que es más pequeñita, entonces es como yo irme para el ministerio de salud y 
decirle señor ministro tengo un centro de salud y tengo este proyecto y quiero 
hacer un hospital en Bello, sería muy bueno y es totalmente diferente pero me voy 
para donde el ministro de la STIC y le digo el municipio de Bello tiene la secretaria 
de la STIC está trabajando, viene desarrollando proyectos hace algunos años con 
muy buena procedencia, de un momento a otro ya no existe y vuelvo y le pido más 
recursos, será que es viable, será que es bueno decirle no, estamos rebajando, 
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estamos perdiendo pero necesitamos plata para volver a crear la secretaria o la 
vamos a trabajar de otra manera. De otra manera que no creo que sea 
conveniente. Yo en una posición de como ministro de secretariado de la STIC 
quisiera tener desarrollo con secretarias de la STIC, no con gerencias, ni con 
proyectos ni mucho menos porque serian de muy poca firma diría yo entre 
comillas con eso pero sabiendo que ya estaba la secretaria de la STIC y hoy no 
está, seria vergonzoso traer recursos para un desarrollo de esos que inclusive 
vuelvo y reitero me uno a las palabras de los honorables Concejales, quien no va 
querer el desarrollo, ahí está el proyecto vamos a estudiarlo, vamos analizarlo bien 
pero para mí es vergonzoso que ya no esté la secretaria de la STIC. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente  
 
Mire, perdón. Yo creo que todo este debate se da desde un contexto diferente si 
se, nosotros ya se nos hubiese socializado el proyecto. Las cosas hay que 
hacerlas por el orden, el doctor Boris tuvo la gentileza de comentarnos su gran 
gestión en la cual lo aplaudimos porque eso es lo que estamos pidiendo todos, 
nosotros les estamos exigiendo y pidiendo y hacemos ese control para que 
ustedes cumplan a cabalidad su proyección dentro del plan de desarrollo. Aquí 
siempre nos hemos quejado de que por falta de recursos nosotros no hemos 
podido entrar a cumplir muchos de esos matrices o indicadores estratégicos y por 
falta de financiamiento. Entonces, ahora que es lo que yo le veo, aquí se está 
permitiendo es dándole cabida a una especulación, yo no conozco el proyecto, yo 
no conozco su justificación, yo no conozco la exposición de motivos, yo no 
conozco las certificaciones. Entonces si yo no lo conozco yo creo que no podría 
emitir un juicio que es lo que hoy nosotros estamos de pronto haciendo frente a un 
proyecto del cual no conocemos. Quien lo puede conocer, usted señor Presidente 
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y el Presidente de la comisión y bueno y de pronto el ponente pero nosotros no 
podemos de pronto emitir un juicio sin conocer primero el proyecto y segundo 
dejándonos o basándonos en unas palabras de una funcionaria donde en realidad 
el doctor Basiliso tiene toda la razón, es que ella dijo aquí no hay capacidad de 
endeudamiento ahora, venga muéstreme pues que está certificado que si 
podemos tener vigencia futuras.  
 
Las vigencias se han satanizado en cierta medida, precisamente se hacen para no 
hacer un desgaste frente a los procesos licitatorios y no entorpecer en su 
momento al ente administrativo. Yo de pronto no le veo, hay tres tipos de 
vigencias y yo en este momento no puedo omitir un juicio si se puede o no se 
puede porque no lo conozco, no conozco la certificación. Entonces yo creo que el 
debate no es hoy y el debate se daría cuando nos socialicen, al menos darle tan 
siquiera el beneficio de la palabra al doctor Boris, al ponente, a que llamemos otra 
vez al de hacienda y eso se le diga al de hacienda hombre usted viene acá y dice 
que no hay capacidad de endeudamiento y después nos tira un proyecto de 
vigencias futuras.  Entonces hombre entremos en contexto, pongámonos a revisar 
realmente y que se genere el debate pero yo no puedo emitir un juicio basado 
simplemente en especulaciones porque eso es lo que hoy estamos haciendo, en 
especulaciones estamos emitiendo un juicio, démosles la oportunidad al ponente 
que si él ya lo estudio y dice bueno venga pues demuéstrenos ponente. Doctor 
Boris usted ya lo hizo, usted ya vio la viabilidad, usted ya emitió sus juicios venga 
pues expónganos haber. Doctor el de hacienda, Galvis venga pues díganos que 
es que usted aquí nos viene y nos da un informe de gestión y nos dice que no 
podemos pero ya si podemos. Pero demos el beneficio de la duda, yo creo que es 
lo primero que tenemos hacer, esto es un recinto de la democracia, yo realmente 
respeto mucha la posición absolutamente de todos pero yo creo que hay que ir 
paso por paso y yo no puedo entrar a cerrarle la puerta en la cara a una persona 
que ni siquiera yo lo he dejado hablar entonces démosle como ese beneficio de la 
duda. 
 
Ese es el primer tema y el segundo tema, yo quedo muy preocupado, yo no 
conocía el tema de la defensa civil. Pero no conocía la realidad que ya hoy la 
estoy viendo, una cosa es que me emitan las palabras y otra cosa es que me 
salgan con un video de estos. En realidad yo tampoco pretendo culpar a ninguna 
administración, ni la anterior, ni esta, ni la de más atrás no, yo hombre tomemos 
cartas en el asunto, es que esto es un cuerpo que siempre nos ha prestado un 
servicio, hombre venga y si nosotros desde nuestras curules podemos hacer un 
poco de gestión frente a lo que está pasando con ellos. Miren yo veo que nuestra 
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Senadora y el representante y el secretario del DAPAR vienen y aquí han 
entregado creo que dos carros bomberos y todo para los bomberos y bueno donde 
está la defensa civil, venga ayudémosles, venga colaborémosles. Eso es algo que 
nosotros tenemos que salir a que nos den una respuesta clara y contundente, esto 
realmente es de nosotros poner los ojos sobre esta situación entonces Presidente 
y secretario, no sé dónde está el secretario, yo también me uno a eso, quisiera de 
pronto conocer un poco más a fondo el tema y hay otra denuncia que está 
circulando, lo que pasa es que nos estamos desviándome un poco del tema y es y 
ya se hizo acá, la hizo el doctor Serrano, la hizo el doctor Juan David, la hizo los 
mismos niños de la Institución Marco Fidel Suarez y ya se hizo pública, hombre 
que está pasando con el hostigamiento que tenemos aquí en este parque donde 
se llevó a cabo en días anteriores no sé si este fin de semana o el fin de semana 
pasado un evento cultural donde se quiere re dignificar el tema del espacio 
público, hay un hostigamiento contra los jóvenes, contra los que están estudiando, 
contra la academia y eso se está quedando en el aire, el secretario de gobierno 
tampoco a dado razón. Yo también pedí, yo no sé secretario si es que no están 
llegando los oficios, si es que lo que nosotros decimos aquí en los micrófonos no 
se están haciendo los oficios o no se están llegando es las respuestas pero sería 
muy importante que cuando mis compañeros o todos los Corporados emitan una 
respuesta, emitan un comunicado usted nos informe señor secretario de cómo va 
si, si se hizo, si no nos respondieron, no nos respondieron porque eso fue una 
denuncia, eso fue una denuncia de tres corporados y de toda una institución 
educativa, que está pasando con los jóvenes allá y es que no es simplemente con 
esos jóvenes sino lo emblemático que es ese espacio, tenemos al lado la casa de 
nuestro más ilustre personaje de Bello y lo tenemos ahí como un baño público, 
tenemos la biblioteca, tenemos una Institución Educativa y según las denuncias 
ahí lo que hay es un expendio, un baño público, no sé realmente no se dignifica 
ese espacio y yo creo que todo lo que se está diciendo aquí se está quedando en 
el aire. Yo si quisiera saber es como van esos oficios porque esa denuncia Juan 
David la hizo a principio de año yo creo, Serrano la hizo después de que tuvimos 
la oportunidad de socializar cómo funcionaba el Concejo, después también la hice 
yo y yo no veo ninguna respuesta al menos escrita o al menos que alguien venga 
y nos diga hombre estamos recuperando el espacio público así, la institución se ha 
metido, la policía está asando constantemente no, yo no veo ninguna respuesta.  
 
Entonces yo si quiero más que aquí nos pongamos hacer denuncias yo quiero es 
actos y yo quiero es hechos y yo también quiero es respuestas y ni siquiera 
escritas las tenemos hoy. Entonces que por favor señor secretario y usted señor 
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Presidente al menos que en este cortó lapso que nos falta para finalizar 
pudiésemos tener respuesta de todo lo que hemos dicho acá. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, del tema para que vamos ahondando y para ir teniendo claridad en el 
proyecto de acuerdo que presenta el secretario Boris León pues yo quiero informar 
usted me dice yo tengo conocimiento del proyecto claro, lo ley y tengo la 
certificación que me expide la secretaria de hacienda por un valor de ciento treinta 
y cinco millones que es el aporte que hace la administración municipal para ese 
proyecto, aquí yo tengo la disponibilidad y eso viene, estas disponibilidades vienen 
anexas al proyecto de acuerdo o sea que yo tengo la disponibilidad donde es una 
cofinanciación que hace y donde se van a instalar al principio a diez parques del 
municipio de Bello internet gratis para toda la ciudadanía y la cofinanciación del 
municipio de Bello es de ciento treinta y cinco millones para todo el proyecto y 
aquí tengo la disponibilidad. Ya en el momento que de pronto vino aquí el 
secretario de hacienda o la, esta muchacha Karol dijo no estamos de pronto en 
rojo no, de pronto ya en el momento de sacar esta disponibilidad estaba la plata 
porque eso es una caja que es flotante de acuerdo a los ingresos que vayan 
llegando. En el momento que solicitaron esta disponibilidad estaba la plata y aquí 
esta doctor Basiliso por si algo, aquí se la tengo le doy una copia del programa 
entonces a veces uno pues como dice usted y lo dijo Bladimir, esperemos que el 
ponente lo estudie pero como los proyectos llegan primero a la Presidencia pues 
yo me di a la tarea de pegarle una leidita, tengo el acta del CONFIS y tengo la 
disponibilidad entonces yo creo, igual vamos a tener una socialización, vamos a 
tener un primer debate y ahí estaremos aclarando cualquier tipo de dudas. 
 
Con el uso de la palabra, ya no me la pide mi compañera. Ya terminamos, sigue el 
honorable Concejal Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
Eso está en el correo, a no lo de los anexos.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No se preocupe que yo les doy la copia aquí la tengo, no se preocupe Basiliso y 
cualquier honorable Concejal que tenga la duda, no hay problema. 
 
Bien pueda Daive y disculpe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ  
 
Muchas gracias 
 
No, quería reiterar lo que decía el compañero, el honorable Camilo Callejas con 
respecto a lo que no sabía de este grupo de la defensa civil, el día de la 
presentación de las llamadas quejas, falencias y necesidades que tenían ellos, 
ellos las expusieron, ellos expusieron las necesidades que tenían y expusieron de 
que no tenían agua y luz y con respecto compañero Camilo a lo que usted llama 
los oficios, a todos esos seguimientos, yo lo invito a que usted como coordinador 
de la comisión de accidentales en actas y seguimientos de los acuerdos 
municipales también revise el tema porque incluso la ponencia ya está, la tiene el 
señor Luis Carlos y el correo a nosotros fue enviado el 16 de Noviembre hace dos 
días o sea que también puede usted tener conocimiento del proyecto de acuerdo, 
lo digo porque hoy se elige una nueva mesa directiva y usted está queriendo 
señalar esta mesa directiva como poco diligente. El honorable Concejal Bladimir 
Serrano al comienzo de la sesión propone realizar un oficio y oficio que yo estoy 
casi que seguro de que ese oficio se va gestionar, entonces como todos esos 
oficios que usted reitera yo estoy seguro que todos esos oficios llegaron y que esa 
mesa directiva que está a punto de terminar hizo bien su trabajo. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Edwin Builes Toro.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno, gracias Presidente  
 
No para reiterarle al doctor Boris que de verdad desde esta curul no es que 
opongamos los proyectos que vayan en bien del municipio no, para nada. Si no 
que esa duda que plantea el Concejal Basiliso desde que usted me abordo 
también la tuve pero como dice el Presidente si nos vienen con una certificación 
cuente que los vamos apoyar y aquí delante de todos les digo desde esta curul, 
desde el centro democrático no vamos en contra de la administración, vamos en 
contra de lo que no le beneficie al municipio y que vaya en contra de la ley pero no 
es más señor Boris para que tenga en cuenta eso usted con nosotros centro 
democrático. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente 
 
Hombre Daive yo no sé si o me hice entender mal o de pronto no calo el mensaje 
como era pero mire, usted ha sido consciente y usted es una de las personas que 
también ha solicitado algunas peticiones y esas peticiones pues a hoy yo no 
conozco muchas, yo no estoy responsabilizando ni a la mesa directiva, ni falta de 
oficios, ni de que no ejerzan bien sus funciones, hombre yo lo que estoy diciendo 
es que está pasando con las respuestas, es que las denuncias las hemos hecho 
públicas y es que eso simplemente no ha pasado conmigo. Entonces yo no puedo 
salir a defender una mesa directiva, ni tampoco puedo salir acusar a una mesa 
directiva cuando yo no sé y no conozco donde es que se están entorpeciendo el 
proceso, por eso yo le dijo que es hombre indíquenos donde es que se está 
quedando el proceso, señor secretario si es usted que de pronto no nos ha dado la 
respuesta pero las tiene dénoslas, hombre si es que de pronto en administración 
no está haciendo eco la voz que nosotros tenemos, hombre Presidente si es que 
de pronto usted no ha hecho esos oficios, pero yo no lance acusaciones de que 
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están ejerciendo mal sus funciones. De pronto interpretamos mal las palabras 
doctor Daive y si tiene usted toda la razón yo soy el coordinador de este tema de 
actas y seguimiento a los proyectos de acuerdo pero no está bajo mi 
responsabilidad ni tengo yo conocimiento de primera mano cómo lo tiene el 
Presidente que es a donde radican y llegan todo y casi todos los proyectos aquí 
son de carácter económico como lo tiene el Presidente entonces yo por eso digo 
yo no puedo tampoco emitir un juicio, decir que un proyecto es malo o que ya no 
se puede o si se puede cuando no lo conozco, por eso le digo hombre démosle el 
beneficio de la duda a todos ellos. 
 
Que si quede claro doctor Daive que en ningún momento señale ni a la mesa 
directiva, ni a la administración, ni al Presidente, ni a nadie sino que simplemente 
estoy exigiendo como creo que tengo el derecho de una respuesta es en donde es 
que se están entorpeciendo el proceso o en donde es que no está llegando y no 
se ha hecho eco de las voces que nosotros manifestamos acá. 
 
Muchas gracias señor Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan David Muñoz.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias Presidente 
 
Buen día para todos y todas. 
 
Rápidamente quisiera tocar tres de los temas que se mencionan uno es sobre el 
proyecto de acuerdo, considero que en la medida de los tiempos si los tiempos lo 
permiten mínimamente habrá que estudiarlo y si, teniendo en cuenta demás que 
ya se presentan los soportes y la disponibilidad presupuestal. Si en el proceso de 
estudio de debate pues se cae, se cayó pero habrá que dar el proceso si los 
tiempos lo permiten.  
 
Por otro lado frente a las solicitudes que se hacen a la administración municipal y 
las respuestas yo he sido uno de los que más solicitudes he hecho y Carlos 
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Carmona el secretario ha oficiado todo lo que le he solicitado en los tiempos que lo 
he solicitado, el problema es que las respuestas aunque llegan no son en relación 
a la pregunta a la pregunta que se hacen, son respuestas que están vacilando en 
todos los temas que se proponen son respuestas nada concretas e incluso y so lo 
voy a confirmar, son respuestas en muchos casos que ocultan información o dan 
información equivocada a propósito, muestra de ello son solicitudes que hemos 
hecho por ejemplo en relación a los antiguos talleres de ferrocarril y que proyecto 
hay allí en donde las respuestas han sido diferentes a la realidad concreta y a lo 
que se viene adelantando por ejemplo con el fondo nacional del ahorro y eso es 
grave. 
 
Frente al tema de la choz, de la plazoleta Andrés Bello concretamente, es un 
fenómeno que no solo este año hemos denunciado, llevamos cinco años 
denunciándolo, la actividad que dice Camilo es una actividad que se va hacer 
mañana, un campamento del proceso juvenil y cultural de Bello que se hace cada 
año desde hace cinco años y es un proceso que ha arrojado bastantes 
documentos de denuncias y caracterización de la situación del control de los 
grupos armados en el espacio público, unos productos, unos documentos que se 
han socializado con la administración municipal, que se han socializado en mesa 
departamental de garantías, denuncia que incluso han pasado a organizaciones 
internacionales de derechos humanos y una misma situación que permanece. 
Mañana esta ese espacio desde las cuatro de la tarde y quiero invitarlos a todos y 
a todas a que asistan porque van a ver unas mesas de discusión en donde la 
intención es que salga una propuesta del movimiento juvenil y cultural que habita 
ese espacio, una propuesta para la convivencia que en lo posible y dependerá 
también de la voluntad del mismo Concejo municipal, se presentara acá el 
Concejo, se presentara a la administración municipal y allí se espera que antes de 
que secretaria de gobierno realice acciones para constreñir mucho más el uso del 
espacio que se generen posibilidades realmente desde una perspectiva integral en 
donde los procesos que habitan el espacio tienen mucho que aportar porque eso 
es una escuela abierta realmente, la plazoleta Andrés Bello es una escuela abierta 
que si está padeciendo un fenómeno grave de expendio y consumo de drogas y 
no solo de expendio y consumo de drogas sino de violencia permanente pero que 
la solución debe de tener unos programas mucho más integrales que poner un 
CAI o que utilizar la fuerza pública. 
 
Gracias Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con mucho gusto.  
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente 
 
Señor Presidente no en la misma línea del Concejal Camilo Callejas hombre vea, 
hay que resaltar la labor de la mesa directiva, yo creo que esto no es fácil pero 
lastimosamente si muchas proposiciones, muchos oficios, muchas peticiones que 
sabemos que en la labor de ustedes es darle estricto cumplimiento pero en esa 
misma línea no sabemos que pasa vea, yo hice una proposición del tema del 
cortado y nueva Jerusalén en donde necesitábamos tener aquí al secretario de 
gobierno de Medellín, del departamento, donde necesitábamos tener aquí a 
planeación, a infraestructura, eso en un año no se vio y sabemos lo delicado que 
está el tema del cortado y Nueva Jerusalén y no se dio y fue una proposición y yo 
creo que una proposición de un Concejal se le debe de dar estricto cumplimiento. 
Pero tampoco es para de pronto como lo expreso el Concejal Daive de que es una 
mala función, una mala labor de la mesa directiva no, yo creo que tanto de parte 
del Concejo, de la administración municipal es darle estricto cumplimiento a las 
proposiciones que genere el recinto y los honorables Concejales. También lo veo 
como un irrespeto, dos comandantes de policía, les hicimos una plenaria muy 
enérgica por cierto de que nos contaran como está el orden público en la ciudad, 
nos prometieron un desayuno, gracias a Dios uno desayuna todos los días y muy 
bien. Pero al sol de hoy no nos han llamado a darnos ese informe de gestión de 
parte de parte de la policía y créame que el tema no está fácil viene fin de año, el 
orden público en fin de año es bastante delicado, los homicidios, el micro tráfico y 
no la policía ya nos vamos a ir de receso y nunca cumplió con esa plenaria de 
rendirnos un informe de gestión y que nos cuenten en realidad como está el orden 
público en Bello, tampoco se dio y así por el estilo. 
 
Secretario Boris créame que uno debe siempre de estar muy acorde al discurso y 
conectar la cabeza para expresar muchas veces un sentir y yo creo que el plan de 
desarrollo en un porcentaje muy alto era los secretarios, váyanse hacer gestión y 
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usted la está haciendo y no es fácil, la gestión que usted está haciendo no es fácil 
porque sabemos que también si usted la hace no están los recursos necesarios 
para hacer ese convenio y ese proyecto nosotros que tuvimos la oportunidad de 
estar en Europa, en Milán, en Roma, es exitoso. Estas zonas wifi, estos parques 
con internet es un proyecto exitoso que no genera sino beneficio para toda la 
comunidad y yo creo que nosotros como corporados tenemos que estar siempre 
dispuestos, si desde lo jurídico esta toda la tranquilidad, nosotros no podemos 
quitarle el progreso a la ciudad con todo este tipo de proyecto y si bien funcionaron 
la secretaria de la STIC  en otras secretarias yo creo que el progreso va por un 
lado y los movimientos administrativos por otro. Entonces resaltaresa gran gestión, 
yo creo que fuera de realizar el proyecto hay que meterle mucha cultura a esto 
porque Presidente son proyectos de cultura, pueden ponerle a diez o veinte 
parques internetpero si no tenemos cultura en la ciudad esos proyectos 
lastimosamente se caen. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Gracias Presidente 
 
No Presidente mire ya que el honorable Concejal Elberth Patiño toco el tema de la 
policía les quiero contar una anécdota. Ayer tuve un dilema, una complicación y 
pues la solución era acudir a las autoridades y entonces yo inmediatamente llame 
a mi padrino a buscar apoyo y el si me contesto muy formal y se quedó muy triste 
de no poderme ayudar porque está en la Guajira, lo trasladaron hace tres meses a 
la Guajira y me dijo a como así doctor yo era su padrino hasta hace tres meses 
pero no tenía ni conocimiento de que usted no tenia, yo voy a intentar ayudarle 
desde aquí. Ahí les dejo la inquietud obviamente gracias a Dios pues tengo mi 
mayor escolta que es Diosito conmigo y pude defenderme de la situación pero el 
punto en el que estamos señor Presidente yo le dejo esa inquietud porque créame 
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que yo si en el momento que tomé mi teléfono a buscar mi padrino lo busque con 
todo el ánimo de tener un apoyo, ahí les dejo un motivo más para que se den 
cuenta lo que es ser Concejal del municipio de Bello. 
 
Gracias señor Presidente   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
La próxima mejor tenga problemas en la Guajira usted ahí mismo tiene la solución. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ  
 
Gracias Presidente  
 
Camilo, yo no sé si usted la semana pasada estaba en sesiones cuando yo hice 
una proposición y es que con la misma preocupación que usted tiene, es que yo 
aquí dije que se creara una comisión o no se para hacerle ese seguimiento a lo 
que nosotros aquí proponemos y lo que aquí decimos. Camilo la semana pasada 
yo hice esa intervención es porque mi preocupación es igual que la suya, aquí 
proponemos, decimos y no le vemos cumplimiento a lo que aquí se hace, a lo que 
aquí se dice entonces yo si hice la proposición la semana pasada Camilo es 
porque desde el 02 de Enero que aquí nos posesionamos venimos diciendo cosas 
Camilo y al día de hoy no se han visto resultados o sea uno aquí llega debate, 
habla, dice hermano y las cosas siguen los mismo, igual o peor  entonces para 
que venimos aquí a la discusión, para que venimos nosotros aquí hacer 
propuestas, para que venimos hacer control político si las cosas no van a mejorar. 
Entonces yo no sé señor Presidente la semana pasada dije eso le que quedaría 
que hay que crear una comisión no sé qué hacerle seguimiento a lo que aquí se 
trata y a lo que aquí se hace y a lo que aquí se dice porque seguimos igual aquí 
venimos y debatimos y las cosas siguen igual o peores entonces para qué. 
 
Gracias señor Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, ya terminamos las intervenciones ya vamos al punto de las elecciones. 
Antes de terminar yo quiero agradecerle y felicitar públicamente a los compañeros 
que hicieron una jornada muy bonita ayer, una jornada de salud ocupacional y 
bienestar social, a la niña Carolina Restrepo, a una niña que estuvo muy 
pendiente que es contratista Kelly Martínez y a un compañero que incluso no ni 
depende de eso pero estuvo muy metido el compañero Diego Díaz y a todos los 
asistentes, contratistas que estuvieron que no era un deber ni una obligación, fue 
más gusto por querer capacitarse y querer aprender entonces a todos los que 
estuvieron allá les agradezco que fue una cosa supremamente bien hecha, muy 
bonita y ante todo muy, muy productiva, entonces les agradezco y van mil 
felicitaciones en todo perfecto orden estuvo esa jornada que de verdad que ha 
sido la mejor jornada del año, le alego no están acá los felicitados pero ustedes les 
extienden las felicitaciones. 
 
Señor secretario continuemos. 
 
Ha no si ya, antes de terminar vea, los compañeros que tienen las ponencias de 
los proyectos de acuerdo, para el lunes hasta las seis de la tarde hay plazo para 
radicar las ponencias y ahí vamos hasta el próximo viernes que se les dará el 
primer debate, primer debate próximo viernes 25 después de haber presentado la 
ponencia Cesar Bladimir. 
 
21 las ponencias radicadas y el primer debate el 25 para poder cumplir los 
términos del segundo debate. Estamos correctos doctor Cesar Bladimir. 
 
Por eso hay plazo para los tiempos por eso le estoy diciendo hasta el lunes los 
que tienen y es hasta las seis de la tarde no tienen que venir a las ocho hasta 
hacer radicar las ponencias y después ya el Presidente de las comisiones cita 
para los primeros debates. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente  
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Y también le informo que nos quedaría un proyecto de acuerdo sin ponente señor 
Presidente. 
 
Seguimos con el quinto punto elección de Presidente para el año 2017. 
 
5. ELECCION DE PRESIDENTE PARA EL AÑO 2017 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Vamos a la elección del próximo Presidente, por favor. 
 
Doctor Mauricio por favor hagamos uso de la curul, vamos a la elección de, no 
podemos hablar de mesa directiva en general porque queda pendiente la de la 
secretaria, vamos a elegir Presidente, Vicepresidente primero y Vicepresidente 
segundo. Por favor llamamos a la comunicadora o don Diego para que por favor 
repartamos los papeleticas para que entremos a una votación, no va ser nominal 
ni publica, la comisión escrutadora ya está listo Lorena Gonzales y Juan David 
Muñoz es la comisión escrutadora por favor para que demos el conteo de los 
votos. 
 
Entonces vamos a la postulación de la elección del próximo Presidente para la 
vigencia 2017 que tomara cargo a partir del primero de Enero del 2017, estoy en 
espera aquí quienes son los postulados. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Manuel Antonio Oquendo Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Yo les voy a pedir un poquito por favor de orden y silencio. Bien pueda Concejal. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Buenos días a usted, a la mesa directiva, a los honorables corporados, a las 
demás personas que se encuentran en el recinto. 
 
En vita de que vamos a empezar con la elección del Presidente yo quisiera hacer 
una postulación para ese mismo cargo para el próximo año, entonces quería hacer 
mi propuesta y nosotros enseguida entrar a votar. 
 
Y quiero yo señor Presiente es proponer al honorable Concejal Jesús Octavio 
Jiménez Gil, las razones son muchas es miembro del partido conservador, 
administrador de empresas del Salazar y Herrera con especialización en gerencia, 
fue funcionario por un buen tiempo en la secretaria de educación y para nadie es 
un secreto pues el trabajo que él ha venido teniendo en los temas sociales pero 
además Presidente es también la misma representación del partido conservador 
que no es que no tenga más Concejales que tengan la posibilidad de cumplir con 
esa función sino que es parte también de un consenso interno dentro de su 
movimiento y creo que han hecho una correcta elección de un candidato para 
dicho cargo, señor Presidente esa es mi postulación. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Estamos en las postulaciones, algún otro honorable Concejal se va a postular. 
Entonces a partir de este momento damos inicio hacer nuestros votos el 
compañero Juan David por favor se acerca acá a la mesa con la compañera 
Lorena que es la comisión escrutadora para que por favor recojamos los votos, los 
contemos y así demos a la elección. 
 
Tan amable la comisión escrutadora me cuentan los votos primero con el nombre. 
Vaya contando los votos tan amable comisión escrutadora. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO DE LA COMISION ESCRUTADORA  
 
Buenos días para todos y todas. 
 
VOTOS 
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1. Octavio Jiménez 
2. Octavio Jiménez 
3. Octavio Jiménez 
4. Octavio Jiménez 
5. Octavio Jiménez 
6. Octavio Jiménez 
7. Octavio Jiménez 
8. Octavio Jiménez 
9. Octavio Jiménez 
10. Octavio Jiménez 
11. Octavio Jiménez 
12. Octavio Jiménez  
13. Octavio Jiménez 
14. Octavio Jiménez 
15. Octavio Jiménez 
16. Octavio Jiménez 
17. Octavio Jiménez 
18. Octavio Jiménez dice la Octavia 
19. Octavio Jiménez  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Es elegido por la mayoría de diecinueve votos unanimidad, unanimidad para la 
vigencia de la Presidencia de 2017 el honorable Concejal JESUS OCTAVIO 
JIMENEZ GIL. 
 
Ahora si el aplauso. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente  
 
6. ELECCION DEL VICEPRESIDENTE PRIMERO PARA EL AÑO 2017. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Se abren las postulaciones para la elección del Vicepresidente primero para la 
vigencia del 2017. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
Yo propongo para la vigencia del año 2017 como Vicepresidente primero al 
honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo Bustamante, compañero además que 
hace parte de la oposición, oposición que ha sido en el transcurso de este periodo 
una oposición bastante respetuosa, respetable y centrada en su palabra. 
Considero además de que es una persona idónea para el cargo ya que es una 
persona que ha tenido una procedencia en buenas instituciones educativas, 
además de esto es técnico en contabilidad, tecnólogo en administración de 
empresas y actualmente está cursando el segundo semestre de derecho y 
ciencias políticas. 
 
Eso es todo señor Presidente por lo cual postulo al compañero Juan Gabriel.  
 
Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Juan Gabriel? Ya debe de estar. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Corrija, Gabriel Jaime. 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 187  del 18 de  Noviembre  de 2016 39 de 43 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Siguen las postulaciones para ocupar el cargo de la Vicepresidencia Primera. 
 
No habiendo más postulaciones llamamos a los integrantes de la comisión 
escrutadora el honorable Concejal Juan David Muñoz y la honorable Concejala 
Lorena Gonzales para que demos paso a recoger la votación. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Bueno le ofrezco disculpas al compañero que es muy, muy, muy varón. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Entonces diga el nombre completo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Damos paso al conteo a la comisión escrutadora de la cantidad y el nombre de los 
candidatos.  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL YULIETH LORENA 
GONZALES OSPINA DE LA COMISION ESCRUTADORA  
 
VOTOS 
 

1. Gabriel Jaime Giraldo 
2. Gabriel Jaime Giraldo 
3. Gabriel Jaime Giraldo 
4. Gabriel Jaime Giraldo 
5. Gabriel Jaime Giraldo 
6. Gabriel Jaime Giraldo 
7. Gabriel Jaime Giraldo 
8. Gabriel Jaime Giraldo 
9. Gabriel Jaime Giraldo 
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10. Gabriel Jaime Giraldo 
11. Gabriel Jaime Giraldo 
12. Gabriel Jaime Giraldo 
13. Gabriel Jaime Giraldo 

 
Este cree que está jugando amigo secreto 
 

14. Gabriel Jaime Giraldo 
15. Gabriel Jaime Giraldo 
16. Gabriel Jaime Giraldo 
17. Gabriel Jaime Giraldo 
18. Gabriel Jaime Giraldo  
19. Gabriel Jaime Giraldo 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, ha sido elegido por una unanimidad Vicepresidente primero. 
 
Hay que seguir con la charlita y la técnica del compañero. 
 
Vicepresidente primero Gabriel Jaime Giraldo del partido de Centro Democrático y 
el Presidente Jesús Octavio Jiménez Gil del partido Conservador. 
 
Damos inicio a las postulaciones para Vicepresidente segundo, se abren las 
postulaciones. 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejal Jessica Johana Arango. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL JESSICA JOHANA 
ARANGO ARBOLEDA 
 
Buenos días para la mesa directiva, mis compañeros corporados y los presentes 
en el recinto. 
 
Yo quiero postular a nuestro compañero Concejal Alexander Varela Arteaga, todos 
sabemos que es pastor cristiano evangélico, estudiante de derecho de la 
universidad san Buenaventura, padre y esposo. Aparte de un muy buen amigo, 
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una persona responsable, respetuosa, disciplinada. Y les pido por favor 
compañeros que me acompañen en este voto. 
 
Muchas gracias Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien siguen las postulaciones para el cargo de Vicepresidencia segunda, no 
habiendo más postulaciones llamamos al compañero Juan David Muñoz de la 
comisión escrutadora con la compañera Lorena Gonzales para que recojamos la 
votación respectiva. 
 
Hoy queremos informar, no van a ver discursos de los postulados ni de los 
Presidentes o Vicepresidentes electos que las van a guardar todos para la próxima 
posesión que será el viernes, viernes 25 donde ellos merecen todo el homenaje, 
ellos merecen todo el protocolo, ese día no vamos a tener absolutamente nada 
porque de pronto estaba apartado para el treinta para finalizar pero tenemos 
proyectos de acuerdo. Pero ese 25 los vamos a tener solamente el pedestal que 
ellos se merecen, vendrán con sus familias, con sus líderes, vendrán con todos 
entonces para que nos preparemos. Yo me imagino que propongan que sea en 
horas de la tarde porque es un viernes y aquí los esperamos muy bonitos 
entonces ellos hoy se van a reservar el discurso ya solamente están pasando por 
sus curules a darles los agradecimientos a cada uno de los Concejales. 
 
Entonces desde ya felicitaciones y los esperamos para el próximo viernes que 
vengan con el discurso ojala que no nos pongan a llorar. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO DE LA COMISION ESCRUTADORA  
 
Listo 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Ya está el escrituro, empecemos a contarlos uno por uno tan amable honorable 
Concejal Juan David. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO DE LA COMISION ESCRUTADORA  
 
VOTOS  
 

1. Alexander Varela  
2. Alexander Varela 
3. Alexander Varela 
4. Alexander Varela 
5. Alexander Varela 
6. Alexander Varela 
7. Alexander Varela 
8. Alexander Varela 
9. Alexander Varela 
10. Alexander Varela 
11. Alexander Varela 
12. Alexander Varela 
13. Alexander Varela 
14. Alexander Varela 
15. Alexander Varela 
16. Alexander Varela 
17. Alexander Varela 
18. Alexander Varela 
19. Alexander Varela 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, felicitamos al honorable Concejal Alexander Varela Arteaga del 
movimiento Bello Positivo quien ocupara el cargo de Vicepresidencia segunda a 
partir del primero de Enero del 2017. 
 
Le agradecemos a Tvn que hoy se hace presente y lo estamos invitando para el 
próximo viernes a la posesión, hoy es la elección, muchas gracias a Tvn por 
acompañarnos, a todos los elegidos, a todos los Concejales le agradecemos 
mucho. 
 
Señor secretario por favor continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente con la elección del Presidente para el año entrante 
que queda así. 
 
EL CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Para la primera Vicepresidencia queda 
 
EL CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  
 
Y para la segunda Vicepresidencia  
 
EL CONCEJAL ALEXANDER VARELA ARTEAGA 
 
Y está agotado el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de levantar la sesión hago la citación para la elección y convocatoria del 
secretario general del Concejo municipal que se hará para el día 24 de, próximo 
jueves 24 de Noviembre está citado ya todo. 
 
Me dicen que no se puede hacer para el 24, retiro mis palabras pero si levantamos 
la sesión, invitamos para mañana ocho de la mañana. 
 
Feliz día  
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez          Carlos Arturo Carmona Rodríguez 
Presidente             Secretario  
 
 
Lorena Guzmán Saldarriaga  
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